

Государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования Московской области

**«Университет «Дубна»**

(государственный университет «Дубна»)

---



### **Отзыв на автореферат диссертации**

на соискание ученой степени кандидата социологических наук Юдиной  
Марии Александровны на тему «Управленческие императивы Индустрии  
4.0» по специальности 22.00.08 «Социология управления»

Представленная диссертационная работа является актуальной теме анализа управленческих аспектов становления Индустрии 4.0, которая меняет не только производство, но экономику, отношения между людьми. Искусственный интеллект и роботизация, интернет вещей (IoT) и 3D-печать, виртуальная и дополненная реальность, био- и нейротехнологии — эти новейшие методы на глазах становятся частью нашего повседневного существования.

Сегодня нет дефицита в технических прогнозах на XXI век — они касаются производительности компьютеров, полетов в космос, способов связи, внедрения искусственного интеллекта, инсталлирования в человеческий организм электроники и других изобретений. При этом прогнозы конструкций социального устройства общества (то есть людей, для которых все технологии предназначаются, и способы их взаимодействия) практически отсутствуют или утопичны. Технократическая идеология — совершенно точное логически-теоретическое отражение существующей практики, теоретический рефлекс действительной формы отношений между человеком и человеком. Человек, имея дело с машиной (техникой, технологией), в действительности имеет дело с другим человеком, с ее создателем, и машина — только посредник между людьми. Проблема «Человек — Машина» оказывается проблемой отношения человека к человеку, или проблемой отношения человека к самому себе, хотя отношения и не прямого, а «опосредствованного» через машину.

Посвящая исследование теме со-конструирования развития общества и технологий, автор диссертационного исследования представил на основе системного анализа международного и отечественного опыта видение и особенности Индустрии 4.0, на этом основании сформулировал аргументированные требования к управлению, в том числе в форме организационно-технологических систем. В работе раскрыты изменения управления, связанные с применением технологий Индустрии 4.0.

Автореферат диссертации содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, обладает внутренним единством, выполнен на достаточно высоком уровне, что позволяет сделать вывод: диссертация соискателя – самостоятельное и завершенное научное исследование. Важным достоинством работы является тот факт, что для решения поставленных автором задач проанализирована роль нетехнологических факторов (смена поколений, управленческих подходов, ценностные установки молодежи).

Представленные в автореферате диссертации «Управленческие императивы Индустрии 4.0» материалы отвечают установленным требованиям, включая определенные пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении научных степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова и положениями №5,6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Соискатель Юдина Мария Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – «Социология управления» (социологические науки).

**Кандидат технических наук, доцент,  
доцент кафедры геоинформационных систем и технологий  
Государственного университета «Дубна»**

**Шамаева Екатерина Федоровна**

ГБОУ ВО МО «Государственный университет «Дубна»,  
141980, Московская область, город Дубна, ул. Университетская, д. 19  
849621 6 61 09; bb@uni-dubna.ru

Подпись Шамаевой Е.Ф. заверяю:

Государственный университет «Дубна»
Подпись <i>Шамаевой Е.Ф.</i>
УДОСТОВЕРЯЮ
Начальник общего отдела <i>Свиридов С.В.</i>
« 22 » 09 2020г.



*Свиридов С.В.*